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150 éves Budapest 

Pest, Buda és Óbuda egyesülésével 1873-ban  
létrejött a Magyar Királyság fő-és                        

székvárosa:   Budapest.                 

  A főváros ivóvízellátása 
      1873 — 2023  

6. rész:    
 Törekvés a növekvő igények                 

kielégítésére az 1950-es években 
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A 2. világégés után hamar sikerült kijavítani a Budapest ostromakor megsé-
rült gépeket, csőhálózatot. A hidakon lévő vezetékek üzembe helyezésével 
újra összekapcsolták Pestet és Budát.  A víztermelés és a vízcsőhálózat hosz-
sza 1947-re szinte utolérte a háború előtti állapotot. A fejlesztések folytatód-
tak: kutakkal, gépházakkal bővítették a Szentendrei-sziget vízellátó rendsze-
rét és megkezdődött a Csepel-sziget vízkincsének hasznosítása.   

Nagy-Budapest               
létrejötte 

1950. január elsejétől Budapest 
7 megyei várossal és 16 község-
gel) bővült.  A főváros lélek-
száma elérte az 1,815 milliót. 

Többek között ekkor lett Buda-
pest része: Újpest, Rákospalota, 
Mátyásföld, Rákoshegy, Pest-
szentlőrinc, Kispest, Csepel, 
Nagytétény, Pesthidegkút és  
Békásmegyer. 



 
 

 

 

 

 

Ebben az időszakban az ipar hatalmas fejlesztése és a vidékről fővárosba 
települők számának gyors növekedése miatt az ivóvízigény folyamatosan 
nőtt. A vízműfejlesztések ezzel nem tudtak lépést tartani és egyre 
gyakrabban lépett fel vízhiány. 

    A Fővárosi Vízművek kereste a megoldást és szükségintézkedésekre kény-
szerült.  Egyik ilyen kényszermegoldás volt a budapesti fürdők kútjainak a 
bevonása az ivóvízrendszerbe. Segítette a víztermelés növelését, hogy az 
1890-es években fúrt aknakutak egy részét átalakították bővebb vízhozamú 
csáposkutakká. A termelt vízmennyiség így is kevésnek bizonyult.  

   A vízpazarlás is hozzájárult a gyakori vízkorlátozásokhoz. Az ivóvíz árát 
ugyanis hatóságilag alacsonyan — jóval önköltség alatt — állapították meg. 
Ez nem kényszerítette a fogyasztókat a takarékos vízhasználatra. 

 

 

  Folytatták a Csepel-sziget vízkincsének kiaknázását. Szigetszentmiklós 
térségében hat csáposkút bő vizével bővült a fővárosi vízellátó rendszer.                    

25 km-rel hosszabbak lettek a főnyomóvezetékek és jelentősen nőtt a            
gerincvezeték-hálózat.  1959-ben elkezdték egy Duna-vizet vegyileg meg-
tisztító, 200 ezer m3 kapacitású üzem létesítését a káposztásmegyeri Duna-
parton. 
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Fő feladatok voltak: 

 A fővároshoz csatolt települések elhanyagolt vízműveinek kor-
szerűsítése, bekapcsolása, az egységes vízellátó rendszerbe;  

 Új víznyerőhelyek létesítése, víztároló medencék építése, a víz-
csőhálózat fejlesztése. 

 Margitsziget 

A főváros központjában található szép 
sziget kiváló víznyerőhelynek bizo-

nyult, ahol hét csáposkutat építettek. 
Ezek termelőkapacitása: 35 000 m3 
lett naponta. A szigeten termelt víz 

Pestre történő szállítása érdekében a 
Duna alatt csőalagutat létesítettek. 


